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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
V této rubrice  uveřejňujeme jména občanů, kteří se v daném období dožívají 
věku 50, 55, 60, 61… a více roků. 

Líšnické ozvěny - obecní zpravodaj  č. 191/23  Uzávěrka tohoto čísla  3. 5. 2023                                                                   
Vydává: Obec Líšnice,   tel. 583428006,       email: ou_lisnice@raz-dva.cz, 
IČO: 00636002. Vychází jako periodický tisk územně samosprávního celku,     
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Významného životního jubilea se dožili: 

Srdečně blahopřejeme! 

POZVÁNKA 

v dubnu: 
Bukovský František 
Orálková Justina 
Lewandowská Monika 
Škůrková Jarmila 
Hoppová Miroslava 
Černín Petr 
 
 

Navrátilová Danuška 
Elbl Jan 
Vytopilová Daniela 
Orálek Petr 
Vašek Miroslav 
Zapletalová Jana 

OBECNÍ ÚŘAD V LÍŠNICI  
si Vás dovoluje pozvat na 

Oslavu Dne matek 
Vítání občánků 

 

neděle 14. května - 14 hodin 
KD Líšnice 
Vystoupí:  Matěj Plšek - vítěz soutěže Hlas Česka 
     taneční vystoupení ZUŠ Mohelnice 

 

  

                 OBECNÍ ZPRAVODAJ 

LÍŠNICKÉ OZVĚNY 
Květen       www.obec-lisnice.cz           191/23    

V kulturním domě v Líšnici se konal dětský maškarní karneval. Na parketu se obje-
vily nejrůznější pohádkové i komiksové postavy, povolání a zvířátka. Více na str. 8 
a fotografie na www.obec-lisnice.cz 
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INFORMUJEME 

Charita Zábřeh ve spolupráci s Místní 
akční skupinou Mohelnicko spustila no-
vou službu. Zaměřuje se na seniory i 
mladší lidi s postižením a bude poskyto-
vána ve všech 14 městech a obcích mi-
kroregionu Mohelnicka. Individuální zvýhodněnou přepravu tak mo-
hou využít obyvatelé žijící ve městech: Mohelnice, Loštice, Úsov a v 
obcích: Klopina, Krchleby, Líšnice, Maletín, Mírov, Moravičany, 
Palonín, Pavlov, Police, Stavenice, Třeština a všech jejich obecních 
částech. Senior TAXI pro Mohelnicko čerpá ze zkušeností Charity, 
která stejnou službu poskytuje již 4 roky ve městě Zábřehu. Podstat-
né spolufinancování, zatím 3 letého 
fungování služby, zajistila MAS 
Mohelnicko z.s. v rámci realizace 
strategie rozvoje regionu, celý pro-
jekt je tak spolufinancován Evrop-
skou unií z dotačního programu 
OPZ+ prostřednictvím projektu čís-
lo: 
CZ.03.02.01/00/22_008/0000291- 
OPZ+ na území MAS Mohelnicko.  
Úkolem vzniklé služby je pomoci lidem se sníženou schopností po-
hybu žít aktivně bez ohledu na svůj věk, tedy i ve stáří. Chce senio-
rům i handicapovaným pomoci překonat všechny vzdálenosti a barié-
ry, které jim brání v plnohodnotném životě, ve využívání služeb, aby 
nikdo nemusel rezignovat na svá přání a touhy se slovy "ale já se tam 
přece nedostanu".  
Služba vhodně doplní již existující hromadnou přepravu osob, pomů-
že udržovat kontakty, předcházet odcizení a izolaci v osamocení. 
Klientem se může stát senior starší 65 let, tento základní věkový li-
mit je však doplněn podmínkou, že je nějak zásadně omezen v po-
hyblivosti a v soběstačnosti a nemá si jak přepravu – ze zdravotních  

Nová služba pro seniory 
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Vodorovně: 
1 -  Psychická tlak 
2 -  Blízko 
3 -  Příčina 
4 -  Aspik 
5 -  Hodnotná 
6 -  Český zpěvák Wabi ? 
7 -  Jméno Presleyho 
8 -  Ojezditi 
9 -  Sesunutí 
10- Vítaný 
11- Část kraje 
12- Chemický prvek zn. Zn 
13- Opálená 

Vyluštění minulé tajenky:   
…………...vyhnat lenost. 

KŘÍŽOVKA 
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Měsíc květen je pojmenovaný podle rozkvetlých stromů. Ale není to až tak dlou-
ho, co se pátý měsíc v roce jmenoval jinak. Původně byl podle jména římské bo-
hyně jara a plodnosti Mai pojmenován máj. Pojmenování „květen“ vzniklo až díky 
spisovateli Josefu Jungmannovi, který v roce 1805 při překladu jedné francouzské 
knihy přeložil název pátého měsíce v roce jako květen. Mezi lidmi se tohle pojme-
nování rychle rozšířilo a začali jej běžně používat. 
Původní označení „máj“ však můžeme dodnes slyšet v lidových písničkách a pra-
nostikách, např.: 
 „Když se v máji blýská, …………..“ /dokončení v tajence/ 
„Až přijde máj, vyžene kozy v háj.“ 
„Májová vlažička – naroste travička, májový deštíček – poroste chlebíček.“ 

Mezi nejznámější květnové svátky a osla-
vy patří: 
1. 5. Svátek práce - První máj 
1. 5. Svátek všech zamilovaných 
4. 5. Den hasičů a svatý Florian 
8. 5. Den vítězství 
Druhá květnová neděle - Den matek 
18. 5. Mezinárodní den muzeí 
24. 5. Evropský den parků 
30. 5. Svátek sousedů 
31. 5. Den otevírání studánek 
Kromě těchto významných dnů se ještě 
na mnoha místech staví májky neboli 
máje, konají se hody a poutě. 6 
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KARTY 

Velikonoční mariášový turnaj 2023 
Bílá velikonoční sobota - 
pravidelný termín mariášo-
vého turnaje v Líšnici.  
Letošní ročník se konal 8. 
dubna a u hracích stolů se 
v místním  hostinci  sešlo 19 hráčů. 
Vždy po vylosování soupeřů,  se  utkali  
v pěti kolech. Hlavní pořadatel turnaje 
Vladimír Rozsypal  uvařil pro hráče 
výborný hovězí guláš. Po ukončení 
soutěže kolem 15. hodiny se začaly 
sčítat výsledky. Hráči mezi tím okuko-
vali ceny, kterým vévodilo jako vždy 
pěkné selátko. Z cen se však nemusel 
těšit  jen vítěz, protože nikdo z Líšnice 
neodešel s prázdnou. Pořadatelé připra-
vili odměnu pro každého a to nebývá 
na jiných turnajích zvykem. Konečně 
se začaly  vyhlašovat výsledky a oprav-
dovou radost neskrýval letošní vítěz 
Ladislav Gallo z Hvozdečka. V Líšnici 
již jednou zvítězil a jak potvrdil, příště 
si opět přijede pro selátko. Druhé místo 
patřilo Václavu Hetclovi ze Svébohova 
a na třetím stupínku stanul Antonín 
Vlček z Konice.  
Také letos jsme měli v turnaji zastou-
pené domácí hráče, kterým se ovšem 
vůbec nedařilo. Nejlepší skončil na 16. 
místě Milan Novák, 17. místo patřilo 
Janu Elblovi, 18. místo Antonínu Maš-
terovi  a cenu útěchy za 19. místo získal 
Alois Šperlich ze Svinova. Již na pod-
zim budou mít domácí borci příležitost 
prokázat, kam opravdu patří. Věřme, že 
se jim reparát podaří. Za bezchybnou 
organizaci turnaje si zaslouží  pořadate-
lé velikou pochvalu. Všichni oslovení 
hráči  potvrdili, že do Líšnice na mariáš 
se rádi vracejí. 
 

Domácím se vůbec nedařilo 

Cena za 1. místo - sele 

Stupně vítězů 

Za stoly usedlo 19 hráčů 
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či sociálních důvodů - zajistit svépomoci. Nebylo by účelné přepra-
vovat ty, kteří si zvládnou své pochůzky zajistit samostatně.  
Smyslem je předcházet zbytečnému nadužívání této dopomoci lidmi, 
kteří ji ještě nepotřebují a zbytečně by jim škodila - rychlejší ztráta 
soběstačnosti, mobility, pohyblivosti apod. I v podstatně mladším 
věku pak služba může přepravit lidi s handicapem, upoutané na inva-
lidní vozík, po úrazech, držitele průkazů mimořádných výhod TP, 
ZTP, ZTP/P. Na předchozí telefonickou objednávku klienta služby 
(se kterým je nejprve v předstihu sepsána smlouva a vlastní průkaz-
ku) zastaví na potřebný a zamluvený čas u jeho domova automobil. 
Řidič mu pomůže do vozidla a zaveze jej (opět pouze v území mikro-
regionu Mohelnicka) tam, kam potřebuje. Mezi nejčastěji využívané  
cílové destinace patří: zdravotnická zařízení – lékaři, lékárny, rehabi-
litace; vyřizování na úřadech a institucích; nákupy v supermarketech; 
kulturní, sportovní a společenské akce; vzdělávací přednášky a semi-
náře; za službami – kadeřník, pedikúra; k navazujícímu autobusové-
mu nebo vlakovému spojení; do kostela či na hřbitov; na návštěvy s 
vrstevníky.  
SeniorTaxi své klienty samozřejmě následně vrátí i zpět domů. Na 
nutné pochůzky může společně s klientem svézt i dalšího člena do-
mácnosti. Přeprava je zajištěna ve všedních dnech v době 7:00 – 
15:30 hodin speciálně upraveným automobilem, do/ze kterého se 
snadno nasedá/vystupuje, a který je uzpůsoben i pro snadnou přepra-
vu lidí na invalidním vozíčku.  

Paušální poplatek za přepravu je sta-
noven na 50 Kč za jízdu, podobně jako 
čekací doba nad 15 minut.  
SeniorTaxi má nově zřízenou kancelář 
a kontaktní místo v Mohelnici na ul. 
Zámečnická 1045/7. Tam, nebo i přímo 
ve Vaší domácnosti je možné si s dispe-
činkem služby po předchozí domluvě 
na telefonu 733 741 840 domluvit vyří-

zení klientské průkazky. Podrobnější informace se zájemci do-
čtou na webu www.senitaxi.cz 
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Hudební skupina No Idea a 
OÚ v Líšnici uspořádali v sobotu 25. března benefiční koncert.  Veškerý výtěžek 
byl vložen na účet zřízený pro obyvatele domu č. 50 na Vyšehorkách. 
Do kulturního sálu v Líšnici pozvali skupinu Stra-
cené ráj z Mezic. Hlavním znakem  kapely je to, že 
většina skladeb je napsána v hanáckém nářečí. Je-
jich hudba zasahuje do mnoha žánrů a kapela sama 
svůj styl nazývá jako hanácké bigbit. Frontmanem 
kapely Stracené Ráj je starosta Nákla, Pepin z Hané 
z Rádia Olomouc a nově také senátor horní komory 
Parlamentu České republiky - Marek Ošťádal.  Ten 
přikývl na nabídku účasti na benefičním koncertu a 
tak se Stracené ráj po delší době představil na Mo-
helnicku. Hudebníci se vzdali hororáře za vystou-
pení ve prospěch sbírky. Kapela předvedla svoji  tvorbu z dob  největší slávy a 

návštěvníci  mohli slyšet bez-
chybnou hanáčtinu.  
Po Straceném ráji na pódium 
nastoupila skupina No Idea a 
odstartovala benefiční zába-
vu. Parket se brzy zcela zapl-
nil tanečníky a tak to vydrželo 
až do brzkých ranních hodin. 
Také hudebníci z No Idea i 
technický doprovod vystupo-
vali v Líšnici bez honoráře. 
Děkujeme. 
 

 
 
 

POMOHLI JSTE 
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INFORMUJEME 

13. května - Pejskohrátky na Ryzáčku 

Očkování psů proti vzteklině 
proběhne ve čtvrtek 11. května . 
Líšnice  - náves 17.20 hod. 
Vyšehorky - náves 17. 40 hod. 

Veřejné zasedání Zastupitelstva obce Líšnice se koná  
v úterý 16. května 2023 v 18 hodin v přísálí KD.  

3. června - Den dětí, kácení máje 
    hřiště Líšnice 

10. června - Den Mikroregionu Mohelnice 
Mohelnice - za bazénem 

VELIKONOCE 

V obou našich vesnicích se o Veli-
konocích dodržují některé tradice. 
Místo zvonů, které odletěly do 
Říma, se ozývaly zvuky klapačů a řehtaček. V sobotu si děti přišly pro zaslouže-
nou odměnu. Na pondělní pomlázku však chodí stále méně koledníků... 
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MAŠKARNÍ KARNEVAL 

V sobotu 21. března odpoledne se konal v Líšnici v kulturním domě již tradiční 
dětský karneval pro nejmenší. Za doprovodu svých nejbližších navštívilo karneval  
mnoho dětí s krásnými maskami Pestrým programem zaujala  Tereza Strupková a 
členové T-Clubu Sokol Mohelnice. Na děti čekala spousta her a písniček s animá-
tory,  malování na obličej, malá tombola o hodnotné ceny  a drobné občerstvení. 
Všichni si užili spousty legrace, zábavy a především tance na parketu.                                     
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Starosta obce vyhlásil finanční sbírku na pomoc občanům z domu č.p. 50 na Vyše-
horkách, který byl 29.ledna  zasažen požárem. Tato sbírka byla ke dni 31. března 
ukončena. A  kolik se podařilo vybrat? 
    Stav konta ke dni:          částka: 
 20.2.2023            36 950 Kč 
 27.2.2023              44 450 Kč 
 13.3.2023               57 510 Kč 
 20.3.2023            58 520 Kč 
 27.3.2023                    102 520 Kč  (benefiční zábava 44 000 Kč) 
 31.3.2023         Konečná částka: 124 767 Kč 
                Děkujeme všem, kteří na konto sbírky přispěli a podpořili dobrou věc. 

 

PODĚKOVÁNÍ 

Rádi bychom touto cestou poděkovali za pomoc a podporu, která se nám dostala 

po požáru našeho domu Vyšehorky 50. 

Veliké díky patří každému jednomu z vás. Ať už se jednalo o přispění finanční 

částky, pomoc při odstranění nejhorších škod těsně po požáru, ale i slova podpory 

či objetí. V dnešní nelehké době to není samozřejmostí a o to více si vážíme toho, 

že lidé nejsou lhostejní. 

Vybraná částka byla necelých 125.000,- a peníze budou použity na nákup a obno-

vu věcí, které pojišťovna neuhradí. 

Veliké díky    Lenka, Kristýna, Natálie a Ondřej Dlouzí 

     Petr Škurek 
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SVOZ BIOODPADU 

INZERCE 

Svoz bioodpadu bude provádět svozová firma EKO Servis Zábřeh, . 
a to jednou za tři týdny. 
Termíny pro rok 2023: 
10. 5.     13. 9. 
31. 5.      4. 10. 
21. 6.    25. 10. 
12. 7.    15. 11. 
 2.  8.      6. 12. 
23. 8.    27. 12. 
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SBĚROVÉ AKCE 

V sobotu 15. dubna se uskutečnil v 
obou našich obcích  svoz nebezpečného 
odpadu. Z  množství odpadu, který 
občané odevzdali bylo zřejmé,  že se 
tato akce koná pravidelně již několik 
roků.  Letošní „sbírka“ starých elektro-
spotřebičů, pneumatik, barev, chemiká-
lií, atd. byla oproti minulým rokům 
zanedbatelná. Tento den  zastupitelé 
využili také  k úklidu  některých pro-
stor kulturního domu  v Líšnici.  

Sběr nebezpečného odpadu 

Sběr starého železa 
organizují v naší obci 
pravidelně členové 
SDH Líšnice. V so-
botu 22. dubna se 
opět podařilo žele-
zem zaplnit několik 
traktorových vleček. 
Poděkování patří 
občanům za přichys-
tané hromádky před 
domy i hasičům za 
jejich odvoz. Výtěžek 
ze sběru bude použit 
na činnost SDH Líš-
nice v letošním roce. 
Děkujeme  

Sběr železného šrotu 


